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Time : 3 Hours HRSTLO -1A Max Marks: 75
2E5-2
L & (80b o) 98w S&reesd BHeod S&rerko (@bl 10 x 2 =20
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24.

1
f(x)= W@f_\’gzﬁ Sy (0000 (HBFo 808,

2_x+1

A={1234}, FASR &3 Hhavos f(x) =2 T R5500% £ TR0 SHEY08.

2 4 2_|0 0
a= 3 fpres A= ol eows k pensis gD,

12 38
A=[3 4]182[7 2] ,2X+A=B ol X £ E5fPosm.

OABC 57088 $&8)06® anss OA = 3,0C = T, @ BC Sy $65° $085eeQ) 808508,

A= 1 —2] o3 36% 038 dotar HBLP0 T CHEAEY Ko HBEH B,
T+ 2Tk 568 T+2]+3K B dsrosto wand, p Dessds SHE08.

3
c0os9°+sind®
= 2 = cot36° 3
0P —Sing® co @ JErnoPod.
@5550 2/3 Ko a8 DS [Hahohint §hrPism. 10. coshx—sinh?x = cosh2x © BrDosos.
ES-D
8ot 8S* IV wh KRS BHeod $Srero [@chod. 5x4=20
133
A=|1 4 3}&)3@7 50208 SP@E5H, S%H Sr@ES ééﬁs&o&.
13 4

3
A2i - j+k), B(i—3]-5Kk), C(3i—4]-4k) &3 Hohden a8 woat’s (Sgheo GnE) done @ Sradm.
1. _ .
AR DB 8, € gy %0 B wan E|91 - 62| =8IN(AB) eond,\ Densdsd 858508,
437[ 4511: 4E _ 3

0054%"'003 E"'OOS E"'CGS 8 2 @ SeHod. 15. 1+sin26=35inecose,cose;t0 L JHoBo’.

cos(ZTan'1%)=sin(2Tan'1%)@§0 ZeH08. 17.a=(b—c)secH o tand = ZF sin(%j @ QETHoLOE.
Bod =8 DI wth ég‘ééﬁwé BHeod Shrgrdo (@ohol. 5x7=35
f:A—B, g B—C en &ydes (dRosren eand (gof)_1=f_10g_1 @0 JB@HoLSo’.

SODE KBTS KiSS BEEOBOHBERACD 12 +12+29+(12422+3) 4.0 STro S5O = %Z(”"z) YneN
67500 HEBLBBrACD x+y+z=9, 2x+5y+72=52, 2xty-z=0 0 FRoHos.
a+b+2c a b

c b+c+2a b

c a c+a+2b
a=2i+3j+4K,b=1+]-K T=1- ] +Kowd ax(bxg) J Kead 30008, & 0% A 8 00w &otnold Hoimtod.
A.B,C en (BgHes erorowd, cos?A + cos?B — cos2C = 1-2 sinA sinB cosC @9 &ers) ScHod.

AABC ¢* a=13,b=14, ¢ =15 ®ons R=%.r=4,r1=%l,r2=12,r3=14 @ Dok

=2(a+b+c)* 0 SPHos.
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SOLUTIONS
DED-
1. f(x) =\/|X1|—_X o3 (HIohD (HBIE0 ik,

Sol: x>0 = [xPXx......(1)
I x<0 oI SRS f(x) QD050
~B8Fo = (—,0)

2_
2 A={1,234), FADSR o8 @habot 100 =5 2T i 060008 @t Si0 S0l
X2 -x+1
Sol:  Szrodo Sol A={1,2,3,4} bk f(X)=
x+1
2 2 2 2
(T L o P24l P34 7 4-d41 13
1+1 2 2+1 3+1 4 4+1 5
1,713
- f @) a5 f(A)={§, Z’E}
2 4 , [0 0
3. A=l |®Bake AT=1 | oo k e SRl

2 4
Sol:  &zeodo Ho& A= 1k

.'.A2=A><A:[2 4][2 4H2(2>+4(—1> 2(4)+4(k)}
-1 kj[-1 k] [FAD+k(-D) -L4)+k(K)

4-4 8+4k 0 8+ 4k

|2k -4+K2| |-2-k -4+K?
. 0 8+ 4k _|:0 0:| A2_ 00
2-k -4+K%2| |0 O """ o o]t

=8+4k=0= Ak=-8 =>k=-2
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1 2 3 8
Sol:  Szpodo Hod A=[ :| B:[ :|

N\

1 2
A :|:3 4], B:|:3 2:| 000 2X+A=B ®ond X SofiPosdo.

3 4| |7 2

- o [3 8] [t 2] [3-1 8-2]_[2 6]_,[1 3
2XTA=B=2X=B-A=|_ _1=|5 41=l7 5 5 4lTla 21792 1

oo 2o

-1 -1

OABC $57088 $8:8)208® wan OA = 3,0C = T, @8 BC Sy 8@ $&58erd 888508,

Sol:  Szrodo o8& OA=3 OC=C. 3
- C(c) B
Sy Setpeo OABC ol CB=0A=a. E
C(T) Dot Home OA = A 5% Ssrosdorr &od 07 A
BC O 07 $88wo T=C+tate R]
6. A= -2] oF %68 838 sotar B0EPOT SR e BB SdfrSokm.
Sol:  Serodo Lood é:T—ZT ©o0J
|af 12 +(-2) = f
e BsE —2j
IaI J5
. ots w8 =721
5
7. AT+ LTepk 88 T+2]+3K % Sdrosto wwd, p des Shot.
Sol: 27

a=4i 3 +pk, b=T+2]+3k = 4b=4i +8] +12k

4p 3% JrodBore aead. IS Kk EwE) Heesroy JSOTEE p=12
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=(1) (cosh2x)=cosh2x=R.H.S

W — Cot360 £3) 363"’ '25 &
c0S9°—sin9° € SOwOs.
c0s9P + sin9°
1: LHS=""7————
So €0s9°—-sin9e°
cos9° N sin9°
_cos® cos® _1H1NF o 5oy tango
0 iy QO _ = - - - 45°+9°) = 4°
cos9 3 sin9°  1_tan9° 1—tan 45°tan 9° tan(45°+9°) = tan5
c0s9® cos9°
= tan(90°-36°)= cot36°=R.H.S
9. BRYIJ0 2/3 Bo .8 :&_:5 @’33:0‘53:5:326: 0P odm.
Sol: =508 DS (HRHSD sinkx ©HE LS.
. 2n
sinkx &wé& 83850 =—
k
. w2
. 8dBl0 K 3
= Zk=pgrn=k=3n
2 S0 R (Hahahsn=sin(3m)x
10. cosh¥x—sinh¥x=cosh2x ©®Q JErBoSa.
Sol:  L.H.S= c0sh4x—sinh4x=(cosh2xfsinh2x) (cosh2x+sinh2x)




AP-IPE 2024 SOLVED PAPER

1%
1
Q

dEO-29
1 3 3
11 A=[1 4 3| Sn¥) oo Ir@EX, st Sr(BES 5263582?0&.
1 3 4
1 3 3
Sol: Serodo $08 A=|1 4 3|=detA=1(16-9)-3(4-3)+3(3-4) =7-3-3=120
13 4

s A 0l Sol@s
[ |4 13 4T
3 1 1 7 -1 -1
1 1 3] =[-8 1 0
1 h 3 0 1

Now, Adj A= _‘3

7 -3 -3
~AdA=|-1 1 0
1 0 1

7 387 33

A=Y (agia)=3-1 1 ol=[-1 1 o0
det A 1

10 1| |10 1

12.  A(2i -] +k),B(i - 3] - 5k), C(3i - 4] - 4k) o3 dotohen a8 woat'e (Beherd) EBHS Sri.

Sol: '0' @6 o) wows OA = (2i — j +k), OB=(i —3]—5k), OC= (3 —4] —4K) 50",
AB=0B-OA=(i —-3]-5k)—(2i - j+K)=—i —2] -6k A
SIABE\(-1)% +(-2)2 +(-6) =1+ 4+36 = /A1
BC=0C-OB=(3i —4] —4k) - (i -3 -5k)=2i — j +k
=|BCE2%+(-0)%+12 =V4+1+1=1/6
CA=0A-0C=(2i - j+K)—(3i —4] —4k) =—i +3] +5k
S|CA ()2 +32+52 =13 9+ 25= /35

2%, | AB |°= 41 |BC]? +|CA P=6+35=41=5| AB |°<|BC|> +|CA |

B C

55 A, B, C 08 2.8 eo2sbs [@beo NEYED.
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1_ _ .
13, G5 56 8], % Fmo 0 wows E|el—e2|=sn(7»e) w08, )\ Do 8ol
1 _ . _ _ .
Sol:  Given §, &, are unit vectors and (§,6,)=6  Also, E|el—ez|:sn7»9=>|q—ez|:25|n?»6
2 . Y SR B .
= |8 -8 =(2sinA0)* = (8" +[6,|" - 28.8,) =4sn*(16)
= (1+1-2|g)[8,| cose) = 4sin® 10
= (2—2(1)(1) cosB) = 4sin> A0 = 2(1— cosh) = 4sin’ A0
20 . 5 1
=2 an = AN’ A0 = sin? 5=sn A0 .‘.lzz
4371' 457T 4771? 3
cos? E +00s? 2% + 0ot 2 4 cost F =2
14. 3 3 3 3 2@&) BrHol.
005 = cosf =™ )= cos[ - )=sin®
Sol: 5 8

4T 431 451 4w
=C0S —+COS —+COS —+COS —
L.H.S 3 8 8 8

4T . T p . T ¥ T ¥ 4T . 4T . 4T 4T
=C0S ' —+|9N—| +|—-9N— | +| —-cos— | =COS"—+9N —+SN —+COS" —
8 ( 8) ( 8] ( 8) 8 8 8 8

= 2|:sm4—+cos4 n}
8 8

2
_ . 2T T . 2T T
=2 (Sn §+0032§) —2sn gcoszg}, [,., a.2+b2=(a+ b)2_2ab]

2
]=2—4sin2£c032£:2—[29n£cos£] =2- [smg]
8 8 8 8 8

2 2
=2—[sjn5] _o[ L) —2-1-3_rus
4 2 22
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15. 1+sin20=3sin0cos0% FrBodm.
Sol: &8 $&nEses0 1+sin20=3sinBcosO

1 N sin?0 _ 3sinBcoso
cos?0  cos? 0 cos?0

B cos20 & grhoS,

:>secze+tan29:3tane :>(l+tan29)+tan29:3tane
= 2tan®0—3tan0+1=0

= 2tan® 0 —2tan@—tan®+1=0

= 2tanf(tan6-1) — (tan6-1) =0

= (2tan6-1)(tan6-1) =0

=tan6=1 (or) tan6=1/2

BJPE, tand = 1 = tan /4.

B e Dend o=m/4

1 a1
- D FES 9=nn+7—;,neZ 005 N6 =—=0=Tan 15

11
82 H5d Denss o=Tan 12

S eoRSEs PSS 0 =N+ Tan_lé ,ne’z

[+ sec26-tan26=1]

16. ms(ZTan_li}sin(ZTan_lj)@:o DEPRoSR.

a2 1
Ls=cof 2Tan?s |coso =20 T 49 _48_24
7 l+tan“o. 4, 1 50 25
49
53
R.H.S=sin 2Tan_1§ =sn2p = 2tan[23 __4 _8,16_24
4 l+tan“p 1,9 2 25 25
16

o (1), Qe B08 cos(zTan—lé)zgn(ZTan—lg)
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24Jbec . (A
17. a=(b—c)seco ewond tand = —_Sin > ©Q QErhobod.
a 2 a2
Sol:  &srodo ol a=(b—c)secd = seCO=—— = sec“ 0 =
b-c (b _ C)2

-, tan20 =sec20 —1 [ sec?0—tan 0 = 1]

a® 1 a’~(b—c)?  a®—(b?+c? - 2hc)

Tb-0?  (b-o? (b—0)?

_ 2bc— (b? +c% - a?) —2bc—(2bccosA) b? +c? - _ cosA
97 b-o | e

oA
_2bofl-cosp)  2bc| 2sin® 4bc.sin2%

(b-0® Ty g2 (b-0)2

s.tanf=

b-c 2

=
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g

18.

Sol:

DEO-D

25—
f:A—B, g:B—>C e &bes (Bdcsren ®ond (got)_1=f _log_1 ©Q AB@HoBo’.

Part-1: f: A—>B, g: B—C e Bo &yhes (©Haocsren
(i) gof:A—C 8rdes (oo, B, (gof) ™! C—A Erre Brbes (HRoHBHH.
(i) 7 B—A, g7:C—B en Boto &xres Baboirer=> (flog™!): C—A &rre aybes (o
=53, (goh) ™! 085w log™! % &8 B0 ‘C’ Soib.
Part—2: f:A—B 8de BHaho 9P fla)=b=a=fl(b).......(1), [ =% ac A, beB]
g:B—C ayhes (HHako 9% g(b)=c=b=g1(c).......(2), [ 8% beB, ceC]
gof: A—C Byhes (Hcho H% gof(a)=c = a= (20f) 1 (c)........(3)
ax, (Flog™h) (o= g l(c)=f ~L(b)=a ........ @), [(1) & (2) o $08]
s(goh) L (e=(flog™N)(c), Vee C,  [(3) & (4) © %0&]

5%, (gof) 1=f"log™! @ J8rRosDESE.
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19. 5038 HBErHiisdl Sr@od ed&rhod

2
12412422+ (12 + 22+ 32) + ..n Sepe S5 :W,Vne N @9 Srbod

Sol: nd HES50 Edordots:

2_n(n+H(2n+1)
6
N n(n+1)(2n+1) n(n +1)2(n+ 2)
6 - 12

N $&gm Ty=12+22+3%+...+n

S(n) 12+ (12 + 22) + .

Step 1: S(1) @&, L.H.S = 12=1

Y1+D)%(142) _42°)3_ 43 _12 _,

S(1) @& RH.S =
12 12 12 12

-.LH.S = RHS.
9%, (1) degw
Step 2: ke N $% S(k) 585550 @& osn.

L k(k+D(k+) _ k(k +1)2(k +2)

.12 2 2
SKK):1°+(1°+29) +..... 5 . (1)
Step 3: s S(k+1) SR HHSBL.
(1) 5 Ssson (K+D)(k+ 2)6(2(k+1) +1) _ (k+D(k +62)(2k +3)
(1) 5% saHer (k+1) STy Seodr
9 3 o2 k(k+D(2k+1) ] (k+D(k +2)(2k +3)
LHS =[1 +(Q°+2%)+.....+ 5 ]+ 5
_k(k+D3(k +2) L (k+D(k+2)(2k +3)
B 12 6
Ck(K+1)2(k+2) + 2(k + 1)(k + 2).(2k + 3)
B 12
C(k+)(k +2)[k(k +2) +2(2k +3)]
B 12
_ (k+1)(k +2)(k? + 5k + 6)
- 12
2
_k+)(k+2)(k+2)(k+3) _ (k+D(k+2*(K+3) oo

12 12
~L.H.S =RH.S.
%, S(k) S85305 S(kt1) Emme HBgFH.
S, HOWE KBELNS BEToBo H0D (B8 NEN 8 &8 HSI50 S(n) B0
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20.

Sol:

(S )

x+y+z=9, 2x+5y+72=52, 2x+y—z=0 Tab $LEerod (S7%E) HEBS FHoHd.

B Swsse $RY To%) (@S 588 Erdo: AX=D

11 1 X 9
A=2 5 7| x=|y|,D=|52
2 1 -1 z 0
11 1
A=25 Tl (57— 1(2-14)+ 1 (2—10)=—12+ 16 -8 =— 4
2 1 -
9 1 1
M=[92 5 Tl g5 7)_1(52-0)+1(52-0)=—108+52+52=—4
01 -
19 1
A2=|2 52 T\ 1 50 0)_9(2—14)+1(0—104)=—52+ 144— 104 =— 12
2 —
11 9
A3=12 5 5210 52)— 1(0—104)+ 92— 10) =— 52 + 104 — 72 =— 20
0

5 0 onge, x AL TA_y  _Ap_ 12 Ay —20
Sig oJQ (@se00, A _4 5 A 4 > A -4

LRSS x=1,y=3,z=5
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a+b+2c a b
21. c b+c+2a b =2(a+b+c)® © ErHod
(o a c+a+2b
a+b+2c a b
Sol: LHS= c b+c+2a b
c a c+a+2b
2a+2b+2c a b |(+C—->C+Cor+Cg)
=(2a+2b+2c b+c+2a b
2a+2b+2c a c+a+2b
1 a b
=2@+b+c)l b+c+2a b
1 a c+a+
1 a b
=2(a+b+0)0 a+b+c 0 [(“Ry—Ro-Rq
0 0 atb+d R3—>R3-Ry)

=2(@a+b+c)(a+b+ 0)2 -0 =2(a+b+ 0)3 =RHS
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22.  a=2i+3j+4k,b=i+]-k,C=1i—]+k,®on8 ax(bhx0)ss fBoHin 500k ©&
A% 2020 &oenoid $8WBPLSe.
Sol:  Smrodsm $od aA=2i +3j+4k,b=i+j-kCc=i-j+k
ax(bxT), S EHFH0S , T @B HEEn DXTH EHPESB50
i j k
bxt=[1 1 -1=7i@-)-ja+D+k(-1-1)=_2j-2k
1 11
i ok L
“ax(bxT) =2 3 4|=i(-6+8)-j(-4-0)+k(-4-0) =2i +4j -4k
0 -2 -2
Bpe, ax(bxCT).a=(2i +4j-4k).(2i +3]+4k) =2(2)+4(3)-4(4)=4+12-16=0
367 ogo KT 5°9%, ax(bXT) & a vowore &b
23. A,B,C 0 8392 Seroond, cos2ZA+c0s2B—c0s2C=1-2sinAsinBcosC o e Fchod.
Sol:  Szrodo o0& A,B,Cen (Bgheo GwE) s wiipd ATB+C=180°

L.H.S =cos?A +(cos?B — cos2C)

cos2A+sin(C+B)sin(C-B)

= cos2A—sin(180°-A)sin(B—C) [-.* sin(—0)= —sin0]

cos2A—sinAsin(B—C)
= ]-sin2A — sinAsin(B—C)
= 1-sinA[sinA+sin(B-C)]

= 1-sinA[sin(180°—(B+C))+sin(B—C)]

= 1-sinA[sin(B+C))+sin(B—C)]

1- sinA(2sinBcosC) [+ (sin(A+B))+sin(A—B))=2sinAcosB]

= 1-2sinAsinBcosC = R.H.S
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24.

Sol:

65 21

Szpodo Kol a=13,b=14, c=15 , ofpd>

2s=a+b+c=13+14+15=42= Zs= 47 =s=21

A = \/s(s-a)(s- b)(s-c) = /21(21-13)(21-14)(21 - 15)

= J21x (8)(7)(6) =/(Bx 7)(4x 2)(7)(3x 2) =\3°x 4% x 7% =3x 4x 7 =84

_abc_13x14x15_ 65

@ 4N 4x84 8

i) 1=
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